
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 129
van KATRIEN SCHRYVERS
datum: 14 november 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Studenten vroedkunde  -  Evolutie

De vraag naar werkkrachten in de zorgsector is groot. Vaak is het wel noodzakelijk dat 
men het juiste diploma heeft. Wie aan de slag wil in de zorgsector heeft verschillende 
studiemogelijkheden. De opleiding tot vroedkundige is daar een van. Die kan men volgen 
aan verschillende hogescholen.

Er is ook een korter opleidingstraject voor vroedkundigen die zich willen omscholen tot 
verpleegkundige.

1. Hoeveel studenten begonnen de voorbije jaren een opleiding tot vroedkundige? Graag 
een opdeling per academiejaar te beginnen bij 2018-2019.

2. Hoeveel studenten studeerden de voorbije jaren af als vroedkundige? Graag een 
opdeling per academiejaar te beginnen bij 2018-2019.

3. Hoeveel studenten met een diploma vroedkunde begonnen de voorbije jaren een 
verkorte opleiding tot verpleegkundige? Graag een opdeling per academiejaar te 
beginnen bij 2018-2019.

4. Hoeveel studenten met een diploma vroedkunde studeerden de voorbije jaren af van 
een verkorte opleiding tot verpleegkundige? Graag een opdeling per academiejaar te 
beginnen bij 2018-2019.

5. Is er al ooit een evaluatie gemaakt van de omvorming van het curriculum 
vroedkundige tot een eigenstandige opleiding, los van de verpleegkunde? Wat waren 
de conclusies?

6. Hoe worden studenten die interesse hebben in een opleiding in de zorgsector 
geïnformeerd over de functies en kwalificaties waaraan op de arbeidsmarkt het meeste 
nood is?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 129 van 14 november 2022
van KATRIEN SCHRYVERS

Vooraf: Om deze vragen te beantwoorden vertrekken we telkens van het aantal 
trajectstarters.

Een trajectstarter is iemand die zich voor het eerst in een specifieke opleiding in het hoger 
onderwijs inschrijft. Het academiejaar 2020-2021 is het laatste jaar waarover we 
informatie kunnen geven over trajectstarters. De bepaling of iemand een trajectstarter is, 
gebeurt pas na afloop van het academiejaar, als alle gegevens gevalideerd zijn door de 
instellingen. Voor academiejaar 2020-2021 zijn deze gegevens beschikbaar vanaf midden 
2022. Voor trajectstarters van academiejaar 2021-2022 zal dit pas midden 2023 zijn.

1. In bijlage in tabel 1 wordt het aantal trajectstarters gegeven in de bachelor in de 
vroedkunde naar academiejaar van eerste inschrijving in het traject.

2. In tabel 2 wordt het aantal trajectstarters gegeven in de bachelor in de vroedkunde die 
hun studiebewijs behaalden naar academiejaar waarin het studiebewijs is behaald.

3-4.In tabel 3 wordt het aantal doorstromers gegeven van de bachelor vroedkunde naar 
academiejaar waarin het studiebewijs werd behaald naar de bachelor in de 
Verpleegkunde in datzelfde jaar of het jaar nadien, naar al dan niet behaald hebben 
van het bachelordiploma in de Verpleegkunde.

5. Neen. Omdat de Europese en Belgische wetgeving moet nageleefd worden om toegang 
te hebben tot de twee verschillende gereglementeerde beroepen van verloskundige 
(vroedvrouw) en verantwoordelijk algemeen ziekenverpleger was de omvorming van 
het curriculum vroedkundige tot een eigenstandige opleiding, los van de 
verpleegkunde, noodzakelijk.

6. Elke school is verplicht om een beleid op leerlingenbegeleiding te hebben. 
Onderwijsloopbaanbegeleiding maakt daar integraal deel van uit. De 
laatstejaarsstudenten in het secundair onderwijs kunnen via onderwijskiezer.be en op 
een studie-informatiedag (SID-in) kennismaken met de brede waaier aan studie- en 
beroepsmogelijkheden. De centra voor leerlingenbegeleiding (CLB) en het Vlaams 
Ministerie van Onderwijs en Vorming organiseren de SID-ins in de 5 Vlaamse 
provincies. De hogescholen en de universiteiten geven informatie over hun opleidingen 
en andere studiemogelijkheden. Sinds vorig jaar is er ook het nieuwe webportaal 
sidin.onderwijskiezer.be dat het hele jaar door beschikbaar is en alle informatie 
bundelt dat op de fysieke SID-ins voorkomt.

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15923

